Matematika pro ekonomy
Domaci kol 9

Tecna funkce v bodé

1. Parabola je zaddna jako graf funkce f(z) = —22%+3z+2. Urcete body 74 € R,
v nichz ma te¢na ke grafu funkce f rovnici y = kz + ¢ se smérnici k = —1. V kazdém
takovém bodé pak spoctéte hodnotu koeficientu ¢ a napiste rovnici prislusné tecny.
Nacrtnéte tuto parabolu s vyznacenymi pruseciky s osami, vrcholem a se zadanou
tecnou.

2. Parabola je zadana jako graf funkce f(x) = 322 +x — 2. Urcete body z, € R,
v nichz ma tecna ke grafu funkce f rovnici y = kx + ¢ se smérnici k = —5. V kazdém
takovém bodé pak spoctéte hodnotu koeficientu ¢ a napiste rovnici prislusné tec¢ny.
Nacrtnéte tuto parabolu s vyznacenymi pruseciky s osami, vrcholem a se zadanou
tecnou.

3. Necht f(z) = 22 + bw + c¢. Urdete hodnoty koeficientii b, ¢ tak, aby funkce
f méla v bodé xy = 4 tecnu y = S5x — 26. Pro tyto spoctené hodnoty b, c nacrtnéte
prislusnou parabolu véetné priseciki s osami, vrcholu paraboly a zadané tec¢ny.

4. Necht f(z) = 2* + bz + c. Urcete hodnoty koeficientti b, ¢ tak, aby funkce
f méla v bodé xg = 3 te¢nu y = —2x + 3. Pro tyto spoc¢tené hodnoty b, ¢ nacrtnéte
prislusnou parabolu vcetné priiseciki s osami, vrcholu paraboly a zadané tec¢ny.

5. Je déna funkce f(z) = 2> + 4z + 6. Urcete body zg, v nichZ m4 tecna ke
grafu funkce f rovnici y = ax + b se smérnici a = —2. V kazdém takovém bodé pak
spoctéte hodnotu koeficientu b a napiste rovnici prislusné tecny. Parabolu i te¢nu
nacrtnéte.

6. Je ddna funkce f(z) = 23 — 622 + 10z. Urcete body z¢, v nichZ m4 tec¢na ke
grafu funkce f rovnici y = ax + b se smérnici a = 1. V kazdém takovém bodé pak
spoctéte hodnotu koeficientu b a napiste rovnici prislusné tecny.

7. Ve funkci f(z) = 2® + cx? — Tx + d urcete koeficienty c,d tak, aby f méla
v bodé zg = 2 tecnu y = x + 2.

8. Necht f(z) = 23 —22%—13z+d. Uréete, pro kterd d € R m4 f tenu y = 2z +2
a ve kterych bodech se tak stane.

Reseni:

1. zo=1Ly=—x+4

2. z9g=—-1y=-5—-5

3. b=-3,c=-10

4. b= -8,c=12

5. x9=—-3,b= -3, tecna y = —2x — 3.

6. dvé feseni: v =1,0 =4, teCnay =x+4; v = 3,b =0, teCna y = .
7. c=—-1,d=14.

8. dvéfefeni: x =3,d=38;x=—-2,d=—-2°.
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